

助推全民终身学习

我市全民终身学习活动周启动

本报讯(记者邢晓蕊)10月26日上午,由市教育局主办的2018年平顶山市全民终身学习活动周启动仪式在平顶山职业技术学院举行,主题为“服务国家重大战略,助推全民终身学习”。据了解,这是我市举办的第八届全民终身学习活动周活动。

来自各县(市、区)教体局分管社区教育的副局长及职教教股(社区教育办公室)负责人、各县(市、区)社区教育学院负责人、平顶山职业技术学院的师生代表等200余人参加了开幕式。在开幕式上,对

评选出的“寺沟社区艺之苑”等7个“终身学习品牌”、宁国立等14名“百姓学习之星”、宁俊民等26名社区教育先进个人进行了表彰。

市教育局相关负责人说,本次活动周期间,将面向广大城乡社区居民,特别是老年人等重点群体,开展讲座、培训、观摩、座谈等多种形式的学习宣传活动。

鼓励图书馆、科技馆、文化馆、博物馆和体育场馆等公共场馆开展“学习开放日”“主题活动日”“专题讲座”等活动。鼓励农村基层综合性文化服务中心、农家书

屋、农技推广站等机构,面向农村社区开展宣讲、咨询和培训服务。推动各类学校和培训机构向社区开放,有条件的普通高校、职业院校、开放大学、成人学校、社区学校、老年大学、科普学校和其他社会教育机构,要发挥场地、设备设施、教学资源、师资优势,就近面向城乡社区居民开展多种形式的学习活动,参与社区老年教育,开放数字化资源及服务。鼓励机关、企事业单位、社区、社会组织,以社会主义核心价值观、传统文化、科学技术等为内容,通过开展好书推荐、好书诵读、数

字化阅读、书友会、书香之家等活动,推动全民阅读。开展“百姓学习之星”和“终身学习品牌项目”遴选与展示活动,认真发掘全民终身学习的励志故事和典型人物,总结当地开展社区教育、老年教育、职工教育等各类成人继续教育的典型做法和经验。

各县(市、区)教体局要组织开展社区教育成果展示活动等,让终身学习的理念真正树立起来,让百姓学习的品牌不断涌现出来,让全民学习的阵地日益活跃起来。

我市中职学校班主任素质能力展示活动评选结果揭晓

本报讯(记者邢晓蕊)日前,2018年度平顶山市中等职业学校班主任素质能力展示活动评选结果揭晓,9人获得一等奖,17人获得二等奖。

据介绍,为进一步加强我市中等职业学校班主任队伍建设,展示新时代班主任队伍的综合素质,市教育局组织开展了此次评选活动。经专家组评审,共有9名班主任获得一等奖,17名班主任获得二等奖。另外,17名班主任老师获得二等奖。平顶山职业技术学院和平顶山外国语学院荣获优秀组织奖。

市教育局相关负责人表示,希望获奖人员再接再厉,积极搭建中职学校班主任专业化成长平台,创新班主任队伍建设载体,充分发挥示范带动作用,不断提升班主任队伍专业水平。

的胡馨、郑媛媛、董兆斌,平顶山职业技术学院的郭静博、许婧、何璐、程芳,平顶山技师学院的杜新河。

开设实践课程 举办专家讲座 进行拓展训练

市中小学生素质教育实践基地活动丰富多彩

本报讯(记者邢晓蕊)近日,一场别开生面的文具安全讲座在市中小学生素质教育实践基地会议室举行,来自市八中、市九中、市十一中八年级的1000多名学生聆听,学习到了课堂之外的丰富知识。

“文具是同学们学习的好帮手,但文具若选择不当、使用不当,也会给我们带来伤害……”河南质量工程职业学院副院长、教授张晓东应邀为学生们讲解文具安全知识。他从具体事例入手,强调文具安全的重要性;详细介绍《学生用品的安全通用要求》,提醒同学们一定要选择有质量保障的安全文具。张晓东语言通俗易懂,还不时和学生互动。学生们纷纷表示,以后选择文具时一定要认真挑选、仔细

鉴别。

据市中小学生素质教育实践基地负责人冯春伟介绍,2018年秋季实践活动10月18日开幕,12月中旬结束。其间,市直十八所初中的近万名八年级学生将在基地参加社会实践。本学期,经过基地教师们不断的开发和完善,共开设了十几门集知识性、科学性、趣味性、实践性于一体的素质教育实践教学课程。为增加学生的课外知识,增强学生的安全意识,基地还邀请专家举办各类讲座。在为期7天的实践活动期间,同学们动手实践,听专家讲座,参与拓展训练,包括帮厨、执勤、整理内务等,接受国防教育、集体主义和爱国主义教育等,激发自身潜能,磨砺意志,锻炼身体。

平煤幼儿园组织间操展示活动



大班孩子在进行间操展示。

陈艳娜 摄

本报讯(记者邢晓蕊)10月26日上午,平煤幼儿园举办间操展示活动,900余名幼儿充分感受到了运动带来的快乐。

为推进阳光体育活动的开展,进一步规范间操动作,该园举办了此次活动。老师们根据幼儿不同的年龄特点,对间操进行了科学合理的编排,增加了间操的

趣味性、互动性。在展示活动中,孩子们踏着欢快的音乐节拍,分年龄段展示了武术操、水果拳、队列队形、器械操等,他们动作规范,精神饱满,脸上洋溢着快乐和自信。

该园相关负责人说,此次活动激发了幼儿参与体育锻炼的兴趣,有益于幼儿身心成长。

故障车辆进课堂 志愿服务受赞扬

本报讯 近日,由工业学校汽修部专业教师和学生组成的汽车维修服务队为十余名教职员工的车辆进行了维护、检修和保养。故障车进课堂让师生动手能力得到提升,义务服务又为教师解决了实际困难,受到众人赞扬。

市工业学校汽修部实训课用车缺乏,一直是困扰实操教学的重要问题,汽修部提出了成立汽车维修服务队的想法,把教职员工的车辆开进课堂,得到校领导和汽修部师生的一致赞成。说干就干,服务队迅速成立,他们利用课余时间,在校园露天场地或实训车间,

积极为车辆检查、维修。老师带领学生细致排查,大家常常累得满头大汗,却毫无怨言,乐在其中。

截至目前,服务队以精湛娴熟的专业技术赢得众多教职员工的交口称赞。教职员工的故障车辆进课堂,极大地缓解了汽修部缺乏实训车辆的问题,也一改学生“在黑板上修汽车”的历史,激发了学生的学习兴趣,提升了学生的专业技能,还解决了教职工车辆存在的问题。一位同学说:“看着自己亲手修好的车,心里特别高兴,特别有成就感。”(张静静 耿凯)

市二十八中举行励志报告会

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员李向平)“我能行!”“下一个奇迹就是你!”10月25日上午,中嘉知行教育集团“下一个奇迹就是你”全国巡回报告会在市二十八中教学楼前广场举行,呼喊声、掌声响彻整个校园,全校师生以及学生家长共2000余人参加了一次心灵的洗礼。

全国著名励志专家徐跃斌老师以一段英语自我介绍开场,他妙语连珠、幽默风趣、见解独特,深深地感染和激励着现场的每一位师生、家长。徐跃斌讲到动情处,许多人禁不住泪流满面。

“成长的一路,承载了父母多少爱与期盼,又有多少不解与埋怨。面对爸爸深沉的目光,聆听老师殷切的话语,我们早已习惯了这种关爱,渐渐忘记了感恩,忘了说声谢谢……”在徐跃斌富有感染力的话语下,互动环节将报告会推向

了高潮,学生们抑制不住内心的激动,拥抱自己的父母,表达自己的内疚、感激之情。

“简单的事情重复做,你就是专家;重复的事情用心做,你就是赢家!”徐跃斌以自身经历向同学们证明,相信自己,才能成功。徐跃斌带领全体学生宣誓:今天我开始新的生活!我相信一切皆有可能!我决不为失败找借口,只为优秀找方法……

“在孩子拥抱我的那一刻,我感觉她长大了、懂事了。今天的报告会在教育孩子的同时,也教育了我们。感谢学校,感谢老师,感谢专家。”九(4)班学生张鑫鑫的爸爸道。

该校校长郝宗旭表示,学校将以此次活动为契机,创新德育教育形式和载体,引导学生从我做起、身体力行,创造属于自己的奇迹。



运动会开幕式上的太极拳表演。
赵玉坤 摄

平职学院迎来社团文化艺术节和秋季运动会

本报讯(记者邢晓蕊)近日,平顶山工业职业技术学院社团文化艺术节、秋季运动会相继开幕,学生们展示才艺,开展体育竞技。

10月24日下午,该学院以“青春建功新时代”为主题的第十三届社团文化艺术节开幕。开幕式上,特舞团的同学们伴着明快的节拍,跳着活力四射的舞蹈,拉开了演出的序幕。接下来,精彩节目纷至沓来。军乐团的钢管五重奏小序曲《欢庆》让人回味无穷;北极星社团带来了《职场走秀》,用

自信的肢体语言展现了新时代青年的高雅和端庄;知音琴社表演了古筝合奏《虞美人》,展示了中华传统文化的魅力;测量协会乐队演奏了《平凡之路》,感人至深;青年志愿者协会演唱歌曲《没有什么不同》,用优美动听的歌声唱出了对青春的畅想;国防教育协会带来的军体拳《军魂》刚劲有力、英姿飒爽,彰显了大学生青春洋溢的精神风貌……

该学院相关负责人说,本届社团文化艺术节还将开展“墨香无痕”书画大

赛、CAD知识竞赛、乒乓球大赛、风帆杯百科知识竞赛等30余项主题活动,旨在促进青年学生健康成才、全面发展,营造文明健康的校园文化氛围,展现青春风采,启迪智慧之光。

10月27日,平职学院第十七届秋季运动会开幕,数千名师生参与。开幕式上,国防教育协会、太极拳协会和跆拳道协会等社团的精彩表演赢得阵阵掌声。在为期两天的运动会上,长跑、跳远等多项体育竞技比赛充分展示了平职学子的运动风采和团队精神。

工作十余年后,好学的她圆了大学梦,为了科学教育
儿子,更为了给儿子做个好榜样,闫朵朵——

成为最好的自己,是对儿子最深的爱

她是一个5岁孩子的妈妈,她还是一名大二学生。参加工作10余年后,她毅然走进校园,圆了大学梦。成为最好的自己,是她对儿子最深的爱。她叫闫朵朵,是平顶山职业技术学院2017级普通大专班学前教育专业的一名学生。10月26日,记者采访了她。

27岁上大学,她要给孩子做榜样

剪着短发,鼻梁上架着一副近视镜,说起话来干脆利落,身上透着几分职业女性的干练,这是闫朵朵给记者的第一印象。今年28岁的她在同学当中显得有些特别,因为她已结婚生子,儿子5岁了。

1996年,闫朵朵上高二,家庭突然出现变故,失去经济来源,她决定辍学养家。此后,她辗转做过汽车销售等职业,无论干什么,她都非爱不可。她说:“只有掌握了知识,你才会更专业,才能出类拔萃。”因为不服输的个性,加上爱学习、肯钻研,她的工作业绩十分突出,生活条件逐渐改善。

2013年,闫朵朵结婚生子。她的好学没有变,怀孕的时候,她学习了拉丁舞。在家带孩子的时候,她考了会计从业资格。后来,夫妻俩在汝州老家做起了小生意,日子越过越红火。当生计不成问题之后,她开始追求自己喜欢的生活,开始考虑自己的理想。

“我的爷爷、奶奶、姐姐都是老师,我觉得我特别适合做老师,因为我尊重孩子,总是从孩子的角度与他沟通。”闫朵朵笑着说。

儿子出生后,她看育儿书,自觉学习育儿知识。但是,儿子上幼儿园后,她发现,“家庭教育和幼儿园教育出现了冲突和矛盾,比如我在家很注意征求孩子的意见,很少限制孩子。但是,上幼儿园后孩

子要适应集体生活,上课时要能够坐得住,休息时不能影响别的小朋友等。在家里没有对孩子进行规则意识培养,孩子上幼儿园后就显得很不适应……”为此,闫朵朵一度焦灼不堪。在和老师不断沟通的过程中,她渐渐地意识到父母的知识储备、文化底蕴、眼界品位等直接决定着孩子未来的发展。她非常爱孩子,很想教育好孩子。“那时候,我才感受到没上大学真的是一种遗憾。”她深有感触地说。就这样,上大学的想法在她心里萌生了。

“我是一个倔强的人,不轻易服输,更不希望自己的人生留下遗憾。”她说,“上大学是我的梦想,也是给孩子做榜样。”

2017年,闫朵朵报名参加高考。经过一番努力,她被平顶山工业职业技术学院学前教育专业特招录取。“我觉得只要你想做一件事,什么时间开始做都不算晚。”闫朵朵笑着说。

“年轻人嘛,就应该有自己的梦想。她愿意上大学,我就全力支持她。”闫朵朵的丈夫胡森非常支持她,独自承担起打理生意、照顾孩子的重任,让妻子无后顾之忧地专心学业。“我知道,她认准一件事就必须做好。”胡森说,在妻子决心到平顶山上大学后,他们先来市区买了房,把生意搬到市区来做,儿子也接来上幼儿园。

同时间赛跑,她是最努力的学生

去年秋季,闫朵朵如愿走进大学校门,开始了校园生活。考虑到她的孩子还小,学校特批她每周二、周日晚上在家陪孩子。

“非常感谢学校的照顾,不然真不知道我能坚持下来。”她满怀感激地说。“朵朵能够坚持上学,真的很不容易。”闫朵朵的班主任何璐比她稍大几岁,师生俩经常像朋友一样交流。“她既要照

顾家庭,还要完成学业,这本身就是一种挑战,但她从没有因为家事迟到、缺席。”何璐告诉记者,闫朵朵学习用功,执行力很强,班里的大小事务交给她都很放心。

正因为求学机会来之不易,闫朵朵分外珍惜。一到学校,她就抓紧一切时间学习。中午,当同学们都去吃饭的时候,她便来到琴房练琴。为了多练一会儿琴,她常常连午饭都顾不上吃。“每天我都仿佛在跟时间赛跑,因为我要尽可能利用在校时间学好所有的课程,这样才能腾出时间陪伴孩子。”闫朵朵说。

虽然和同学有较大的年龄差距,但闫朵朵依然能和大家打成一片。“她非常照顾我们,就像大姐姐一样。”提起闫朵朵,同班同学王美琪连声称赞。“她学习特别用功,每天早上6点多就开始背英语。她擅长思考,什么问题都难不住她,一些比较难的作业,像手工之类,都是她在教室带着我们完成的。她既要上学又要照顾孩子,但是学习成绩在我们班名列前茅,大家都佩服她。”

“以前工作的时候从来没觉得自己的知识多么欠缺,真正到学校学习了心理学、教育学之后,才发觉自己什么都不懂,该学的东西实在是太多了。”闫朵朵感慨道。她如饥似渴地汲取着知识,自觉、主动地学习。课余时间,她练琴、画画等,希望把专业知识掌握得更扎实一些。英语对她来说是个难题,但是她不厌其烦地查字典、背单词、读课文,学习劲头十足。

“上大学后,我感觉自己变了,整个人变得柔和了,内心变得平和了。”闫朵朵说,也许是学习了琴棋书画,潜移默化地提升了自己的修养;也许是知识日渐丰富,让自己变得更加淡定……“我现在和孩子沟通更顺畅了,也不再和孩子爸爸因为教育的问题争执不下了。”她说。

榜样力量大,她用好学影响周围人

“对孩子最好的教育就是以身作则。”闫朵朵说,她坚持上大学,目的在于给孩子树立榜样,让孩子从小热爱学习。

学习了心理学、教育学等专业知识之后,闫朵朵给予孩子的陪伴质量更高了。“我画画,他涂色,我们一起做手工,一起读绘本,很开心。”说起和儿子的幸福时光,闫朵朵笑逐颜开。

“朵朵好学的态度确实影响到了孩子,我儿子非常爱看书。每天晚上我不给他读两本绘本,他是不会睡觉的。”胡森开心地说,妻子上大学之后,对他也产生了积极影响。“孩子不听话,以前我会打屁股。现在,不这样做了。我经常和朵朵沟通孩子的教育问题,她会提建议,还会让我看一些教育专家的文章。现在,一碰上教育孩子的问题,我会第一时间上网查,选用科学、合理的方法。我还买了一些育儿书,现在,我们的学习氛围很浓,孩子教育得更好了,家庭也更和谐了。”

闫朵朵说,她上大学这件事对身边的人影响不小,最重要的是影响到了外甥女。“我外甥女上九年级的时候学习积极性不高,我带她到学校感受大学生活,带她和我大学的老师交流、沟通。她发现上大学是很美好的,学习态度发生了很大变化,去年考上了郑州一所高中。”

“家长对孩子的影响是潜移默化的。有的孩子优秀,是因为家长严格要求自己,追求更卓越的自己。父母好好学习,孩子才会天天向上。”闫朵朵说,她会坚持自己的梦想,她打算专升本,甚至考研。以后,她想做一名优秀的教师。“希望有一天,我可以骄傲地告诉儿子:因为爱你,妈妈成为了最好的自己。”她笑着说。(本报记者 邢晓蕊)